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Lesopzet bijscholing hechten









Inleiding

In de eerstelijnszorg worden regelmatig kleine verrichtingen uitgevoerd, waaronder het hechten van wonden. Deze handeling is primair een taak voor een arts. Door de verschuiving in de zorg kan het aantrekkelijk zijn om het hechten van verwondingen uit te besteden aan de praktijkondersteuner, assistente of verpleegkundig specialist, mits deze over de juiste kennis en vaardigheden beschikt.

De volgende onderwerpen zijn onderdeel van deze bijscholing:

· anatomie van de huid, wondgenezing
· benodigde hechtmaterialen 

· verbandmiddelen 

· verdovingstechnieken

· het hechten van diverse verwondingen

Leerdoelen:

De deelnemer weet na afloop van de bijscholing:
· wat de verschillende fasen van wondgenezing zijn 
· de belangrijkste principes van hechten 

· welke materialen nodig zijn om te hechten 

· welke verband- en verdovingsmiddelen te gebruiken
· hoe zelfstandig een verwonding te hechten. 

De deelnemer kan na deze scholing:
· Zijn/haar verantwoordelijkheden m.b.t. de wet BIG, daar waar het gaat om bekwaam en bevoegd met betrekking tot de diverse handelingen bij het hechten van wonden benoemen.
· Verwoorden waarom bij een cliënt moet worden gehecht 
· (Contra-)indicaties voor het hechten benoemen en hiernaar handelen.

· zelfstandig en volgens de geldende protocollen, richtlijnen en afspraken hoofdwonden, wonden aan armen en winkelhaken als  gevolg van valincidenten hechten.

· de juiste middelen en materialen op een veilige manier en volgens de geldende protocollen, richtlijnen en afspraken toepassen.
	Lesopzet

	Voorstel tijdsindeling (middag)
	Inhoud/ onderwerp
	werkvorm
	Bijzonderheden/ media

	Inleiding  (15 min.)
16.45-17.00 uur of


	Inloop met koffie en thee
Inschrijven

	
	

	17.00-17.15 uur  
(15 min.)
	Welkom,

Korte uitleg programma en doelstellingen 

Korte kennismaking & inventariseren leerwensen/- vragen en  verwachtingen

	Plenair 
	Leervragen worden geïnventariseerd door docent

	17.30-17.40 
(10 min.)

	Uitleg en indeling workshops

Workshop 1: soorten hechtmateriaal  en diverse verwondingen
Workshop 2: hechten
	Oefenen  in subgroepjes
Demonstratie en instructie door docent

	Volgens de geldende protocollen en richtlijnen en met de juiste middelen en materialen oefenen de deelnemers op een fantoom de handelingen rondom hechten. Een bekwaam en inhoudsdeskundig docent van het Martini Ziekenhuis geeft tijdens de vaardigheidsles instructie, demonstreert en adviseert op basis van de nieuwste (EBP) inzichten. Stelt verdiepende vragen en geeft

ontwikkelingsgerichte feedback. 

Ondertussen leert men  van en met elkaar aan de hand van casuïstiek uit eigen praktijk en is er de mogelijkheid persoonlijke leervragen te stellen.

	17.40 – 18.10 uur
 (30 min.)
	Eerste ronde workshops
	
	

	10 min.
	Pauze
	
	

	18.20-18.50 
(30 min.)
	Tweede ronde workshops


	
	

	18.50 - 19.00 
Afronding

(10 min.)  
	Korte terugblik op de leerwensen- leervragen
	Plenair
	Langslopen flap met leerwensen en -vragen of de betreffende persoon antwoord op zijn/ haar leerwensen-/ vragen gehad heeft. 

	19.00 – 19.10 
(10 min.)
	Mondeling & schriftelijk evaluatie
	Plenair
	Standaard evaluatieformulier 
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